



国务院联防联控机制: 目前全国整体疫情已进入低流行水平

国务院联防联控机制30日召开 新闻发布会,介绍春节期间疫情防 控有关情况。会上,国家卫健委新闻发 言人米锋介绍,春节期间,国务院联防 联控机制相关部门持续做好服务保 障,广大医务人员和各行业工作者坚 守岗位, 防控工作平稳有序, "乙类乙

管"措施落地见效。目前全国整体疫情 已进入低流行水平,各地疫情保持稳 步下降态势。

他指出,春节后返程人流增加,要 做好交通工具等人员密集场所的常态 化疫情防控,坚持做好个人防护。

农村仍然是当前疫情防控的重

中之重。要始终紧盯关键环节,做 好重点人群健康监测,全力保障群 众的就医用药需求。随着出入境人 员增加,要持续开展疫情监测,动 杰掌握疫情流行趋势和病毒变异 等情况。

据中新网

三部门:铁路运输新能源汽车不按危险货物管理

据国家铁路局网站消息,近日, 国家铁路局、工业和信息化部、中国 国家铁路集团有限公司联合印发 了《关于支持新能源商品汽车铁路 运输 服务新能源汽车产业发展的 意见》(以下简称《意见》)。《意见》

明确,铁路运输新能源汽车不按危 险货物管理。同时,为保障铁路运输 安全,托运新能源商品汽车时,托运 人应提供新能源商品汽车产品出厂 合格证(出口新能源商品汽车不受 此限制)。《意见》还明确了电池荷电

状态保持在合理区间、插电式混合 动力汽车的油箱处于正常状态、托 运新能源商品汽车时不应夹带备用 电池和其他电池等安全措施,确保 铁路运输新能源汽车安全畅通。

据央视网

教育部发布关于共同抵制面向中小学生违规竞赛活动的提醒

寒假过半,广大中小学生在家长 的陪伴下锻炼身体、培养兴趣、敬老孝 亲、劳动实践,正在收获有意义的假期。 但同时发现, 有人借寒假之机违规举 办竞赛活动。比如,某微信群散布大年 初六线上举办"希望数学"违规竞赛的 消息。对此,教育部会同有关部门进行 了严肃查处,相关机构已发布没有参

与举办违规竞赛的声明。

教育部在此再次提醒广大学生 和家长,凡未列入教育部公布的 《2022~2025学年面向中小学生的全 国性竞赛活动名单》的均属违规举 办的"黑竞赛";所有竞赛的结果均不 得作为中小学生招生入学依据,也 不得作为中高考加分项目。有关公 司和个人通过公众号、微信群等方 式散布"考试获奖,助力升学"谣言、 贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行 为,不仅加重学生负担、损害孩子身心 健康,而且涉嫌诈骗。希望广大学生 和家长理性看待参加竞赛的意义和 价值,共同抵制违法违规"黑竞赛"。

据新华网

12部门联合发文 严禁任何形式"住家家教"推介行为

近日,住房和城乡建设部、国家 发展改革委、教育部、商务部、市场监 管总局等12部门联合印发《关于进一 步加强学科类隐形变异培训防范治 理工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》要求,到2023年6月,各地 学科类隐形变异培训问题预防机 制、发现机制、查处机制基本建立, 部门和地区协同联动的工作格局得 以完善, 隐形变异违规培训态势得 到较好控制;到2024年6月,学科类隐 形变异培训防范治理的长效机制得 到健全,治理工作态势持续向好,隐 形变异培训得以全面清除,有力确 保"双减"工作取得显著成效。

《意见》总结地方治理经验,将 整顿的重点放在加大对违规校外培 训的场地经营、房屋租赁等环节方 面的监管上,提出要充分发挥社区 (村)的综合管理功能,将学科类隐 形变异培训防范治理纳入社区街道

网格化综合治理体系,减少违规培

《意见》指出,构建街道(乡镇)、 社区(村)动态排查机制,建立包保责 任制,防止隐匿在居民楼、酒店、咖啡 厅等场所开展违规培训。强化房屋 产权人、受委托管理单位的管理责 任,明确不得将房屋租借给无资质 机构或个人开展校外培训,并依托 楼长开展网格巡查, 防范在商务楼 宇和出租房屋发生违规培训。同时, 采取"四不两直"方式,通过"日查+ 夜查""联检+抽检"等形式,定期开 展拉网式巡查检查。抓住国家法定 节假日、休息日及寒暑假期等重要 时间节点,部署排查检查和专项治 理。对违规培训多发的商务楼宇、居 民小区等重点场所进行管控排查。

《意见》提出,紧盯托管服务、违 规组织竞赛、中高考志愿填报咨询 等相关机构,加大招生入学等重要 节点的提醒提示和检查巡查。禁止 家政服务企业将校外培训纳入家庭 服务,严禁任何形式的"住家家教"推

《意见》提出,各地教育行政部 门要充分发挥"双减"工作协调机制 牵头作用,加强统筹协调,会同相关 部门对学科类隐形变异培训进行日 常监管;网信部门重点压实网站平 台信息内容管理主体责任,配合教 育等部门做好线上学科类培训的 监管工作;发展改革部门重点做好 校外培训机构"黑名单"与失信校外 培训机构信息共享与发布工作;市 场监管部门依法做好价格监管、广 告监管,配合教育部门做好合同格 式条款规范工作;商务部门重点做 好家政服务行业管理工作; 住房和 城乡建设部门重点做好涉及校外培 训的房屋租赁、物业管理等监管工 作等。 据新华网

资讯

2月7日起全面推行专利证书电子化

国家知识产权局1月29日发布公告,明确为贯 彻落实党中央、国务院关于加强数字政府建设的 决策部署,持续提高专利审查服务信息化和便利 化水平,国家知识产权局自2023年2月7日(含当日) 起,全面推行专利证书电子化。

公告称, 当事人以电子形式申请并获得专利 授权的, 通过专利业务办理系统下载电子专利证 书;以纸质形式申请并获得专利授权的,按照《领取 电子专利证书通知书》中告知的方式下载电子专利 据央广网

2022年全国规模以上文化及相关产业企业 营业收入增长0.9%

国家统计局30日发布数据显示,2022年,全 国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入 121805亿元,比上年增长0.9%。

统计数据显示,文化新业态发展韧性持续增 强,2022年,文化新业态特征较为明显的16个行 业小类实现营业收入43860亿元,比上年增长 5.3%, 快于全部规模以上文化企业4.4个百分点; 文化新业态行业营业收入占全部规模以上文化 企业营业收入的36%,占比较上年提高1.5个百分 点。在16个行业小类中,13个行业营业收入比上 年增长,增长面达到81.3%。

分区域看,东部、中部和西部地区文化企业营 业收入实现增长。2022年,中部地区规模以上文化 企业实现营业收入18269亿元,比上年增长5.8%,快 于全国规模以上文化企业4.9个百分点;占全国的 比重为15%,占比较上年提高0.7个百分点。西部地 区、东部地区规模以上文化企业实现营业收入分 别为10793亿元、91714亿元,分别比上年增长0.5%、 0.1%。东北地区规模以上文化企业实现营业收入 1029亿元,比上年下降1%。 据新华社

我国移动物联网连接数占全球70%

记者日前从工业和信息化部获悉:我国移动 物联网用户规模快速扩大,截至2022年底,连接 数达18.45亿户,比2021年底净增4.47亿户,占全球 总数的70%。

网络基础设施更加坚实,多网协同格局初步 建立,截至2022年底,移动通信基站总数达1083 万个,全年净增87万个。我国已经初步形成窄带 物联网(NB—IoT)、4G和5G多网协同发展的格 局,网络覆盖能力持续提升,其中,窄带物联网规 模全球最大,实现了全国主要城市乡镇以上区域 连续覆盖;4G网络实现全国城乡普遍覆盖;5G网 络已覆盖全部的县城城区。 据新华网